长 艺 党 建

第【047】期

长江艺术工程职业学院党委办公室

2022年4月29日

长艺大讲堂 2022 年第二讲

——教学研究必须走在教学的前头

著名教育家、教育学家和心理学家赞科夫说,教学一定要走在发展的前面,促进学生的发展。意思是说教学要走在学生发展的前面。但是这句话放在教师身上,又何尝不是如此,教学研究也必须走在教学的前头。4月28日下午,长艺学院特邀长江大学刘昌明教授开展主题为《教学研究必须走在教学的前头》的专题讲座。学院各部门负责人及全体教师参加讲座,院长金仁炎主持。



刘教授从为何"教研先行"、"教研先行"有何价值、"教研 先行"如何先行 这三方面进行了详细的论述。他指出"教研先行" 有利于熟悉教学内容,提高表达流畅性;有利于把握重点难点,提 高授课效益;有利于设计教学方案,提升授课质量;有利于思考相 关问题,提升答疑解惑能力。因此合格教师必须树立"教研先行" 理念,提升教学研究能力。



△ 刘昌明教授主讲

本次讲座秩序井然,参会人员全神贯注聆听刘教授的教学研究 经验。讲座内容紧密结合实际,内容丰富、思想深刻,既有深入浅 出的理论阐述,又有旁征博引的案例分析,更有实践层面的管理思 路,讲座结束后,老师们纷纷表示深受启迪,受益匪浅。

稿件编辑: 党委办公室